PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Anticipo Sessione Estiva 1997/98-1 Appello: 20 Gennaio 1998 (11)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Determinare tutti gli z € R per i quali & convergente la serie

+o0o
n x \n
Z arctan(i)( )
n?+1'\z+1

n=1
OVzxeR
Oz>-1/2
Oz>-1/2

[0 Nessuno dei precedenti

(2). Si calcoli il
((tanz)2rctan® — 1) + log(1 + sinx)

lim
z—0+ VT — cos(xlog x)
0 400
oo
01

[0 Nessuno dei precedenti

(3). Determinare tuttii A € R per i quali ’equazione

ha esattamente quattro soluzioni reali distinte.
OAx>0
OXe(0,2/e)
OXe(0,1/e)
[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli @« € R e 5 > 0 per i quali & convergente l'integrale generalizzato

*% |sinhz — asinz|
o dz
0 z*f
OaeR,5>0
Oa>1,8>e
Oa=1,8>e€
[0 Nessuno dei precedenti

(5). Detta y(z) la soluzione del problema di Cauchy y' = 5x2 — 6y, y(0) = 2, calcolare

lim —y(;”)
T—+o00 I
oo
O +o0
05/6

[0 Nessuno dei precedenti

(6). Dette 21, 22 € C le soluzioni dell’equazione
22 — 2Tmz = |2|® + 2i — 1,

calcolare z1 + 29
02—1
O -1
O (1 — 26)/2
[0 Nessuno dei precedenti

(7). Calcolare

m/4 sin(2x)
/0 0032x+3sinx—3dw
0 2log2 — 1og((9 —4v2)/(2 - \/i))
O 4log2 — 2log((9 —4v2)/(2 - ﬁ))

01+ log(9 — 4v/2)
[0 Nessuno dei precedenti

(8). Calcolare \
lim [/ log(k(z + 1))dz — log(k + 1)]
1

k—+00

a1

O 400

-1

[0 Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Anticipo Sessione Estiva 1997/98-1 Appello: 20 Gennaio 1998 (22)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Calcolare

/”/3 sin(2z) i
0

cos?z + 3sinz — 3
0 2log2 — 1og((17 —2V3)/(4 - 2\/5))
O log(17 — 2v/3) — 1
O4log2 — 2]0g<(17 —-2V3)/(4 - 2\/§)>

[0 Nessuno dei precedenti

(2). Detta y(z) la soluzione del problema di Cauchy gy’ = 5z2 + 4y, y(0) = 1, calcolare

lim —y(g)
T—>+oo I
oo
0 —5/4
O 400

[0 Nessuno dei precedenti

(3). Dette z1, 22 € C le soluzioni dell’equazione
22 — 2Imz = |2|? — 2 + 4,

calcolare z1 + 29
02—
O (1 —2i)/2
a-1
[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli z € R per i quali ¢ convergente la serie

+Zoolog(l + n )(x—l—l)n
n=1

n2 41 T
OVzx e R
Oz<—-1/2
Oz<-1/2

[0 Nessuno dei precedenti

(5). Calcolare
3
lim [/1 log(k(z + 2))dz — 3log(k + 1)]

k—+00
O -1
a1
O —oo

[0 Nessuno dei precedenti

(6). Si calcoli il

lim ((sinz)2rctane — 1) 4+ log(1 + tan x)
3
et (wﬁ — cos(z log x))

0 +o0

0 —o0

ao

[0 Nessuno dei precedenti

7). Determinare tutti i A € R per i quali '’equazione
1Y q q

%x‘le*w =
ha esattamente due soluzioni reali distinte.
ava>o0
O Xe(0,16/e*)
O X € (0,20/e*)
[0 Nessuno dei precedenti

8). Determinare tutti gli « € R e 8 > 0 per 1 quali & convergente 1'integrale generalizzato
g p q g 2 g

/+°° |sinhz — asina:|2d
z
0

$3[6z
OaeR,5>0
Oa=1,8>¢
Oa>1,8>¢€
[0 Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Anticipo Sessione Estiva 1997/98-I1 Appello: 12 Febbraio 1998 (11)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Determinare tutti gli z € R per i quali & convergente la serie

R 1 1y (o
Z(\/l + tan — — \/1 + sin —3)6(“” —52+6)n
n n
n=1
OVz eR
d2<z<3
O2<z<3

[0 Nessuno dei precedenti

(2). Si calcoli il
lim 2el/® — cos(1/z) — (1/z)1/*

" (T (1) — /T4 smb(1/2) )

0 —o0

ao

O 40

[0 Nessuno dei precedenti

(3). Determinare tuttii A € R per i quali ’equazione

o] —arctanz = A\, x # —1
ha esattamente due soluzioni reali distinte
Oxe(l—-n/2,14+7/2)
OXxe[l—mn/2,0]
OXxe(1—-7/2,0)
[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli o, 8 > 0 per i quali & convergente l'integrale generalizzato

T arctanx i
——dz
o x%xzd —1[f

O1-<a<2,8<1
O1-58<a<2, 8<1/5
O1-56<a<2,<1
[0 Nessuno dei precedenti

(5). Calcolare

/”/4[ cosac2 n 1+ tan’z ]dx
0 3—cos?z (14 tanz)?

O (1/2) arctan(1/2) + 1/v/2

O (1/+/2) arctan(1/2) +1/2

O arctan(1/v/2) +1/2

(] Nessuno dei precedenti

(6). 11 luogo degli z € C tali che (z +1i)/z € R &
O una circonferenza
O una retta passante per 'origine, esclusa l'origine
0 una retta il cui coefficiente angolare € positivo
[0 Nessuno dei precedenti

(7). Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

1
! -5
Y =12l y(0) =5
Calcolare
oo
O +o0
O 5em/?

[0 Nessuno dei precedenti

(8). Calcolare )
lim (2/1 logkz) 4, log(k(k + 1)))

k—+4o00 x
0 —o0
0 41log 2
O4log2+1
[0 Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Anticipo Sessione Estiva 1997/98-I1 Appello: 12 Febbraio 1998 (22)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Calcolare

T30 cosw 1+tan?z
/0 [4 —cos’z + 1+ tanac)Q]daC
O arctan(1/v/3) +v/3/(1 +V/3)
O (1/+/3) arctan(1/2) + v/3/(1 + V/3)
O (1/2) arctan(v/3/2) +v/3/(1 + /3)

[0 Nessuno dei precedenti

(2). Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

—1
I = pr—
V=12 y(0) = 5.
Calcolare
O —o0
0 5e~7/2
O —5e~7/2

[0 Nessuno dei precedenti

(3). Calcolare
4e

lim (/ Mdax — log(k + 1))
4

k—+00 T
01+ log2
0 2log2+1/2
0 —o0
[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli z € R per i quali ¢ convergente la serie

=2 1 1y (2
Z(\/l + sinh — — \/1 + sin —S)e(m —4z+3)n
n n

n=1

OVzxeR

O01<z<3

O1<z<3

[0 Nessuno dei precedenti

(5). Si calcoli il
lim 2e!/® — cos(1/xz) — (1/z)'/®

Foee (cos(l/x) - cosh(l/w))3

O —oo

O 400

ao

[0 Nessuno dei precedenti

6). Determinare tuttii A € R per i quali I’equazione
( per iq q

w+1—arctanx:)\, T # -1

ha esattamente una soluzione reale
OXe€ (—o0,1 —7/2] U {0} U (14 7/2,400)
OXé€(—o0,1 —m/2)U{0} U1+ 7/2,+00)
OXxe(1—m/2,0)
[0 Nessuno dei precedenti

(7). Determinare tutti gli o, 8 > 0 per i quali & convergente l'integrale generalizzato

/+°° arctanz
— 4T
o zz" — 1|

Oa<2 <1
O1-7"B<a<2,8<1
Ol<pf+a<2+p6,6<1
[0 Nessuno dei precedenti

(8). Il luogo degli z € C tali che (z —i)/z € R &
[0 una circonferenza,
O ’asse Imz, esclusa 'origine
[0 una retta parallela all’asse Rez
[0 Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Sessione Estiva 1997/98-1 Appello: 23 Maggio 1998 (11)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Determinare tutti gli z € R per i quali & convergente la serie

()T,
Z n2n ('T - 1)
n=1

O Soltanto per |z| =1
O+v(e—1)/e<|z| <+(e+1)/e
O y/(e—1)/e<|z] <+/(e+1)/e

[0 Nessuno dei precedenti

(2). Si calcoli (se esiste) il
. zsin(z?) - 3f0$(6t2 —1)dt
lim

250  (arctanz 4+ 1 — cosz)°

O —oo

0 —-3/10

(1 il limite non esiste

[0 Nessuno dei precedenti

(3). Determinare tuttii A € R per i quali ’equazione
e—zlog’?z =X >0

ha esattamente una soluzione reale
OX€ (—o0,e)
O X € (—oo,(e® —4)/e?) U{e}
OXe (e —4)/e?, €]
[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli @ € R, 8 > 0 per i quali ¢ convergente I'integrale generalizzato

/+°° |z sinhz — 2a sin(z?)]
T
0

r3e2Bzlogx

OVaeR, >0
Oa=1/2,8>0
Oa=1/2,>0
[0 Nessuno dei precedenti

(5). Calcolare
/log w/log2 9T Sin(?w)
log(7/2)/ log 2 1+ COSQ(%U)
O n/4
O —x/log2
O n/(41og 2)
[0 Nessuno dei precedenti

(6). Dette 21,22 le soluzioni in C dell’equazione 2z — z? = |z|?> — 1, calcolare z; + 22
O«
01/2
01
[0 Nessuno dei precedenti

(7). Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

1
y' = ~y+cosz, y(1)=0.
T

Calcolare (se esiste)
lim —y(ﬁ)
r—+oo I
0o
0 +o0
O il limite non esiste
(] Nessuno dei precedenti

(8). Calcolare (se esiste) il limite della seguente successione definita per ricorrenza:

1 1

x1:§, xn+1:x%+—$n+ n=12,...

1
3 16’
O il limite non esiste
O il limite & (4 ++/7)/12 ed & raggiunto in modo monotono crescente
O il limite & (4 — /7)/12 ed & raggiunto in modo monotono decrescente
[0 Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Sessione Estiva 1997/98-1 Appello: 23 Maggio 1998 (22)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Calcolare
1
/ 322 arctan(3%)dz
0

O arctan3 — 1 — /4

O (5arctan3 — 1 — 7/4)/log 3
O (barctan3 — 1 — m)/(41og 3)
[0 Nessuno dei precedenti

(2). Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

!

1 )
y = Ey—|—|sma;|, y(1) = 0.

Calcolare (se esiste)

lim _y(x)
T—+00 I

O —oo

ao

(1 il limite non esiste

[0 Nessuno dei precedenti

(3). Calcolare (se esiste) il limite della seguente successione definita per ricorrenza:

1 9 1
Iy = 1 Tpt1 = Ty + Tp +

2 n=12,...

Ea
O il limite & 1/6 ed & raggiunto in modo monotono crescente
O il limite non esiste

O il limite & 1/3 ed & raggiunto in modo monotono crescente
(] Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli z € R per i quali ¢ convergente la serie

n

i" (2n + 1)1

(n+1)2" (% =)

n=1

(] soltanto per x = 7

O (r —1/4)'V3 <z < (74 1/4)'/3
O(r—1/4)"3 <z < (x+1/4)'/3
[0 Nessuno dei precedenti

(5). Si calcoli (se esiste) il

[log(l + sin((z — 1)2)> + [t - l)dt]2
lim -
z—1  (z —1)sin(z — 1) — 1+ cos(z — 1)
O —oo
0 —-27/4
O il limite non esiste
[0 Nessuno dei precedenti

(6). Determinare tuttii A € R per i quali ’equazione
z(3—logZz) =X, >0

ha esattamente due soluzioni reali distinte
O X e (—6/e,2e)
OXe{-6/e3}U]0,2€)
OXe {-6/e3}uU(0,2¢)
[0 Nessuno dei precedenti

. Determinare tutti gli @« € R, 8 > 0 per i quali € convergente I'integrale generalizzato
7). Determi tutti gli R,6>0 i li e te 'int 1 lizzat

dr

% | tanhz — asinh z|
0 xQeﬂx logx

Oa=1,8>0
Oa=1,8>0
OVaeR, >0

[0 Nessuno dei precedenti

(8). Dette 21, 22,23, z4 le soluzioni in C dell’equazione 22 + 2z — 2 = 0, calcolare 21202324
0 —4
04
ao
(] Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Sessione Estiva 1997/98-I1 Appello: 19 Giugno 1998 (11)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Determinare tutti gli z > —1 per i quali converge la serie

+00 1
> Visin (i ) (og(1 + )"
2+1
n=1 n-n
OVe > -1
O-14el<z<e—1
O-1l4e!'<z<e—1
[0 Nessuno dei precedenti

(2). Calcolare
(7r/2 — arctan :1:) —e*— log(l + sin(l/ac))

lim
z—+00 2cosh(1/z) —1—/1+1/z?
01/2
go
01

[0 Nessuno dei precedenti

(3). Determinare tutti i A € R per i quali ’equazione arctan(1/z) = A, z # 0 ha esattamente
una soluzione reale

OXe[—n/2,7/2]

OXe (—n/2,7/2)

OXe (—n/2,7/2) \ {0}

[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli @ > 0 per i quali & convergente 'integrale generalizzato

/+wdl+x—1
e 9

0 (x + z?)°

Oa>1

Oa<?2

O03/4<a<2

[0 Nessuno dei precedenti

(5). Calcolare
S|
|, s

(1/8)log(8/5)
(1/8)log(27/20)
(1/8)log(5/2)

(] Nessuno dei precedenti

g
O
g

(6). Dette 21, 22 le soluzioni in C dell’equazione 22 +iRez = 1, calcolare 2z + 22

O
0O -1/2
0 —i

[0 Nessuno dei precedenti

(7). Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy
y' =y+cosz, y(0)=-1/2.

Determinare tutti gli z € R per i quali y(z) =0
Oz=n/4+kn, kel
Oz=n/4+2km, keZ
(1 la soluzione non ha zeri
[0 Nessuno dei precedenti

(8). Calcolare (se esiste) il limite della seguente successione definita per ricorrenza:

2n
1 =4, T+l = Tp, n=12,...

+1
0 il limite non esiste
0o

0 +o0
[0 Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Sessione Estiva 1997/98-I1 Appello: 19 Giugno 1998 (22)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Calcolare

4 1
/1 z(z? + 4) dx

(1/8)log(5/2)
(1/4)log 2

(1/8) log(27/20)

(] Nessuno dei precedenti

g
O
g

(2). Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy
y =y +sinz, y(0)=-1/2.

Determinare tutti gli z € R per i quali y(z) =0
Oz=—-n/d+km, keZ
Oz=-n/4+2kn, ke€Z
[ la soluzione non ha zeri
[0 Nessuno dei precedenti

(3). Calcolare (se esiste) il limite della seguente successione definita per ricorrenza:

sin(1/(2n))

_— =1,2,...
sin(1/(n + 1) " T 0

1 = 4, Tn+1 =
ao
O il limite non esiste
O 400
[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli z > 2 per i quali converge la serie

gﬁ arctan ( ) (log(z — 2))"

o
O2+el<z<2+e

O2+el<z<2+e

OVe > 2

[0 Nessuno dei precedenti

(5). Calcolare
lim V& —+/x +1+sinh(1/z)

TIH 47/2 (arctanhQ(l/x) +e T — sinh2(1/x)>

0 —3/2

ao

01/2

[0 Nessuno dei precedenti

T

(6). Determinare tutti i A € R per i quali 'equazione ze~* = X\ ha esattamente una soluzione

reale
OA<0
OXe (—o0,0)U{l/e}
O X € (—o0,00U{1l/e}
[0 Nessuno dei precedenti

(7). Determinare tutti gli @ > 0 per i quali & convergente l'integrale generalizzato

/+°° |z — sinz|
g dz

0 (x + z3)2

Oa<4

Oa>4/3

02/3<a<4

[0 Nessuno dei precedenti

(8). Dette 21,22 le soluzioni in C dell’equazione |z|2 + ilmz = 22 + 8, calcolare 21 + 2o
Oo-1
O
01
[0 Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Sessione Autunnale 1997/98-1 Appello: 11 Settembre 1998 (11)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Determinare tutti gli z € R per i quali converge la serie

OVzxeR

OVe#1

OVe #1,—-1/2

[0 Nessuno dei precedenti

(2). Calcolare
i et/r — \/cos(1/x)
2=+ /1 + (1/3) — /cosh(1/x)

01/2

a2

O 400

[0 Nessuno dei precedenti

(3). Determinare tuttii A € R per i quali 'equazione logZz+2logz = A, z > 0, ha esattamente
due soluzioni reali

Ox>0

Ox>-1

Oax>-1

[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli @ > 0 per i quali & convergente 'integrale generalizzato

/+oo log (1 + log x)
1

z@arctan(1/z)

Oa>1
Oa>2
Oa>2
[0 Nessuno dei precedenti

(5). Calcolare

4
/ (2x/7) +3 i
3 I° — 2 + 1
(1/7)log(3/2)
(1/7)1og(3/2) + 11/21
(1/7)1log2+11/14
[0 Nessuno dei precedenti

g
0
0

(6). Calcolare
sup{|z|%; z € C, |z|? + 52 + 10i = 0}
05/v6
0 5v5/v/6
0 25//6

[0 Nessuno dei precedenti

(7). Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy
y' =2y + 22 y(0) = 1.
Determinare tutti gli o, 8 € R, con 8 < 0 < «, per i quali

. Br™
Jm e y(r) € R\ {0}
Oa=3/2,VBeR
Oa=3/2,=-2/3
Oa<3/2, 8=-2/3
(] Nessuno dei precedenti

(8). Calcolare (se esiste) il limite della seguente successione definita per ricorrenza:

3
T = IOg(1/8)’ Tn+l = log (623371. + E) ,ym=1,2,...
O +o0
O log(1/4) ed & assunto in modo crescente
0O log(1/4) ed & assunto in modo decrescente
[0 Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Sessione Autunnale 1997/98-1 Appello: 11 Settembre 1998 (22)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Calcolare

5 2z +1 J
/2 972 — 6z + 1"
0O (2/9) log(8/5) + 1/24
O (2/9) log(8/5) + 3/8
0O (2/9)log(5/4) + 1/7
[0 Nessuno dei precedenti

(2). Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy
y =3y + 232, y(0) = 1.
Determinare tutti gli o, 8 € R, con 8 < 0 < a, per i quali

. Br™
Jm e y(r) € R\ {0}
Oa=5/2,8<-2/5
Oa<b/2, =-2/5
Oa=5/2,8=-2/5
(] Nessuno dei precedenti

(3). Calcolare (se esiste) il limite della seguente successione definita per ricorrenza:

2
I = IOg(1/2)a Tp+1 = log (e2$n + §) ,ym=1,2,...

0O log(1/3) ed & assunto in modo crescente
0O log(1/3) ed & assunto in modo decrescente
O +o0

[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli z € R per i quali converge la serie
+00 1
E v/narctan (—2) (tan[r (22 — 22)])"
n
n=1

Dze(l-(V5/2),1-(V3/2) U1+ (v3/2),1+(V5/2)
OVzeR
Ozel-(V5/2),1-(V3/2)]U[l+ (V3/2),1+ (V5/2)]

[0 Nessuno dei precedenti

(5). Calcolare

| ellm \/1 + 1og(1 + (1/96))
;cllffoo /cosh(1/z) — y/cos(1/z)

02

go

O +o0

[0 Nessuno dei precedenti

(6). Determinare tuttii A € R per i quali ’equazione zlog?z = X\, z > 0, ha esattamente tre
soluzioni reali

OX>4/e?

O X € (0,4/€?)

O X e (0,4/€?]

(] Nessuno dei precedenti

(7). Determinare tutti gli @ > 0 per i quali & convergente l'integrale generalizzato

+00 log(l + loga:)
[
1

1+ 2%+ el/e

Ooa>2
Oa>1
Oa>2
[0 Nessuno dei precedenti

(8). Calcolare
sup{|z|%; z € C, 2° + 5|z* + 10i = 0}

0 25//6

05/v6
0 5v5/v6

[0 Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Sessione Autunnale 1997/98-I1 Appello: 3 Ottobre 1998 (11)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Determinare tutti gli & > 0 per i quali converge la serie

+00
;—:1 log<1 + sin (%))1 ?0(;4?1(14:'_”) )

Oa>1
Oa>1
Oa>2
[0 Nessuno dei precedenti

(2). Calcolare
I (log(1 +logz) + 1 — 2 + zlog z)*

2 (5 — 1) sin(z — 1) +2(cos(z — 1) — 1)

0 —12
01/54
1 +o0
[0 Nessuno dei precedenti

1
(3). Determinare tutti i A > 0 per i quali I’equazione ng = X, £ > 0, ha esattamente tre
T
soluzioni reali
O X € (0,+00)
O X€(0,e/2)

O Xe (0,1/(2¢)]
[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli @ € R per i quali & convergente I'integrale generalizzato

oo Jzlog (1 + z%)
dx
0 1 +$2

Oa>0

Oa>0

O Per ogni a € R

[0 Nessuno dei precedenti

(5). Calcolare

/2 cos T
/ — ——dz
x/a (sin”z + 1)sin“z
042 -1+ 7/4 + arctan(1/v/2)
0 v2—1-7/4+ arctan(1/v/2)
0 2(v2 — 1) + 2v/2(7/4 — arctan v/2)

(] Nessuno dei precedenti

(6). Calcolare Re(z1 + 2z2), dove 21,22 sono le soluzioni in C con parte reale positiva
dell’equazione z* — (1 +14)z? +i = 0.

OW2+1)/V2

go

O1+v2
[0 Nessuno dei precedenti

(7). Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

;-1
4 oz +1

y+z, y(0)=0.
Determinare tutti gli & € R per i quali

: ar
OVa< -1
OVa>1
Ooa=-1
[0 Nessuno dei precedenti

(8). Calcolare (se esiste) il limite della seguente successione definita per ricorrenza:
o 1
z1 = arctan(1/2), z,41 = arctan ( (tanz,)” + g) "= 1,2,...

O +o0

O arctan((2 — v/2)/4) ed & assunto in modo crescente
O arctan((2 4 v/2)/4) ed & assunto in modo decrescente
[0 Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Sessione Autunnale 1997/98-I1 Appello: 3 Ottobre 1998 (22)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Calcolare

/7’/2 COS T i
x
x4 (sin®z +1/2)sin’z

0 2(v2 — 1) + 2¢/2(n/4 — arctan v/2)
0 2(1 — v/2) + 2v/2(arctan v/2 — 7/4)
01+ 7/4— /2 — arctan(1/v/2)

[0 Nessuno dei precedenti

(2). Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

' z+1
y=-

vt y0) =0

Determinare tutti gli & € R per i quali

lim e**y(z) € R
T—>—00
OVaeR
OVa>1
OVa>1
[0 Nessuno dei precedenti

(3). Calcolare (se esiste) il limite della seguente successione definita per ricorrenza:

1
z1 = arctan(1/20), zp4+1 = arctan ((tan:zcn)2 + E) ,m=1,2,...

O arctan((2 — v/3)/4) ed & assunto in modo crescente
O arctan((2 — v/2)/4) ed & assunto in modo decrescente

O 400
[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli @ > 0 per i quali converge la serie

+Z°° log(l + tan (i>) w

ne log®(1 +n)

Oa>1
Oa>1
Ooa>3
[0 Nessuno dei precedenti

(5). Calcolare

(1/2)z sinhz — (cosh:v — 1)
lim .
70 (log (1+1log(1+z))+1—log(l+z)— ewlog(1+w))

0 -1/12
0 1/54
O -12

[0 Nessuno dei precedenti

(6). Determinare tutti i A > 0 per i quali 'equazione |$2(—1 + log :c)| = A, ¢ > 0, ha esatta-
mente tre soluzioni reali

O X € (0,4+00)

O X e (0,e/2)

O X € (0,1/(2e))

[0 Nessuno dei precedenti

(7). Determinare tutti gli @ € R per i quali & convergente I'integrale generalizzato

+oo
Vze ®log (1 + z%) dz
0
O Per ogni a € R
Oa>0
Oa>0
(] Nessuno dei precedenti

(8). Calcolare Re(z; + 22), dove 21,22 sono le soluzioni in C con parte reale positiva
dell’equazione z* — (1 —4)2z2 —i =0

O1+1/V2

Ov2+1

oo

[0 Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Sessione Invernale 1997/98-1 Appello: 12 Gennaio 1999 (11)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Determinare tutti gli @ € R per i quali converge la serie

+oc
1 a
Z (1 — sin? (E — arctan —))
2 n
n=1

Oa>1

Oa>1

Oa>1/2

[0 Nessuno dei precedenti

(2). Calcolare
(1 + x?)l/(xz tan(2$)) -1

I
Parcit log(1 + z*)

O +o0

01/2

0-1/2

[0 Nessuno dei precedenti

2z

m :>\, con z nel

(3). Determinare tutti i A € R per i quali 'equazione f(z) =2z + 1+
dominio naturale di f, ha esattamente tre soluzioni reali

O A€ (—o00,1— 48)U(1/2,3/2) U (1 + 48, +00)

OXe[1/2,3/2]

O A€ (—o0, 1 — 28] U[1/2,3/2] U1 + 48, +00)

[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli @ > 0 per i quali & convergente 'integrale generalizzato

/0+0° (\/1+$—\/E)adac

Oa>1
Oa>2
Ooa>2
[0 Nessuno dei precedenti

(5). Calcolare
/ (1 + z) cos zdx
0

Oo-1
-2
go

[0 Nessuno dei precedenti

(6). Dette z1, 23 le soluzioni in C dell’equazione 22 + |z|> = 1 + 2i, calcolare S
S0 21|~ |2
01
01+

(] Nessuno dei precedenti

(7). Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy

, 1 1

Y :;y‘Fma y(1) = 0.

Determinare tutti gli & € R per i quali

y(z)

i L2 RO}
OVaeR
Oa>1
Oa=1

[0 Nessuno dei precedenti

sz +1, z€0,4],
z?2 —13, = > 4,
il limite della seguente successione definita per ricorrenza:

(8). Sia data la funzione f(z) = , definita per > 0. Calcolare (se esiste)

Il = 1, Tp+1 = f(:l}n), n = 1,2,...

O Non esiste

O 2, raggiunto in modo crescente
O 2, raggiunto in modo decrescente
[0 Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Sessione Sessione Invernale 1997/98-1 Appello: 12 Gennaio 1999 (22)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Calcolare
w/2
/ (2 + z) sinzdx
—7/2

04
O3
02
[0 Nessuno dei precedenti

(2). Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy

1 1
"= —y+4+ = 1)=0
y'=gy+— y)
Determinare tutti gli @ € R per i quali
. y(z)
i, B2 €RA)
Oa=1
OVaeR
Oa=1/3

(] Nessuno dei precedenti

se+1, z€[0,4],
z? —13, z >4,
il limite della seguente successione definita per ricorrenza:

(3). Sia data la funzione f(z) = { , definita per z > 0. Calcolare (se esiste)

Il = 4, Tn+1 = f(:l}n), n = 1,2,...

O 2, raggiunto in modo crescente
0 400

O 2, raggiunto in modo decrescente
1 Necs1ino del precedenti



(4). Determinare tutti gli « € R per i quali converge la serie

+oo
.o fT 1 a
;(1 — sin (5 — log(1 + ﬁ)))
Oa>1/2
Oa>1/4
Oa>1
[0 Nessuno dei precedenti
(5). Calcolare
1+ xS)l/(zzsin(Qm)) 1
lim
0+ 2log(1 + z3)
01/2
0 +o0
0-1/2

[0 Nessuno dei precedenti

2z

(6). Determinare tutti i A € R per i quali 'equazione f(z) =2z + 1+ 122_3
$ —_—

= A, con x nel
dominio naturale di f, ha esattamente tre soluzioni reali

OXe(1—981/2)u(3/2,1+ 48)

O X € (—o0, 1 — 28) U (1/2,3/2) U (1 + 25, +00)

OXe[1/2,3/2]

[0 Nessuno dei precedenti

(7). Determinare tutti gli @ > 0 per i quali & convergente l'integrale generalizzato

/1 . dzx
o (Vall+a)-va)

Oo0<ax<l
O00<a<2/3
O00<a<2/3

(] Nessuno dei precedenti

(8). Dette 21,22 le soluzioni in C dell’equazione |z|> — 22 = 1 + 24, calcolare Ay 2
20 1] |2
0 -1
02—z

[0 Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Sessione Invernale 1997/98-I1 Appello: 2 Febbraio 1999 (11)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Determinare tutti gli z € R per i quali converge la serie

+oo
1 1
Z(——tan—)(w—i—l)"
n n
n=1
O0-2<z<0
O0-2<z<0
O0-2<z<0

[0 Nessuno dei precedenti

(2). Calcolare

1 1
z—x?log(l+ =) — =
lim z~ 2
T—+00 el/lz — 1
0 -1/6
0 -1/3
O —oo

(] Nessuno dei precedenti

(3). Determinare tutti i A € R per i quali 'equazione f(z) = V23 — 2z +1 = A, con z nel
dominio naturale di f, ha esattamente tre soluzioni reali

O X € (—o0,4/1+ 25

O A€ 0,/1+ 45

OA> /1480
[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli @ > 0 per i quali & convergente 'integrale generalizzato

+o0 a
vr+1 (el/“63 — 1) dz
1
Oa>0

Oa>1

Oa>1/2

[0 Nessuno dei precedenti

(5). Calcolare
1 .z /2
/ idw
0 14 e®
O log 14¢ + 2arctan /e — %
O log 14¢ — 2arctan/e + Z

O log 1‘;"’2 — 2arctan(e) +
[0 Nessuno dei precedenti

(6). Dette 2z, k = 0, 1,2, 3, le soluzioni in C di z* = 1414+/3, con argomento in [0, 27) e ordinate
secondo argomento crescente, calcolare, in funzione di 2y, zg + 21 — 22 — 23.

O 2

O 2(1+ 1)z

O (1 +14)z0

[0 Nessuno dei precedenti

(7). Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy
y' = (cosz)y + cosz, y(0)=0.

Determinare tutti gli zeri (reali) di z — y(z).
O y non si annulla mai
Oz =2kn keZ
Oxz=kn, kel
[0 Nessuno dei precedenti

(8). Per quali A > 0 esiste il limite, assunto in modo crescente (x, < x,11), della seguente
successione definita per ricorrenza:

1
1= A xn+1:§wn+1, n=12,...

OXx>0

O0<AaA<2

OA>2

(] Nessuno dei precedenti



PROVA SCRITTA DI
ANALISI MATEMATICA 1

Ing. [Elettn, Gestio, Informa, Teleco](P/Z), Chimica
(Alberto PARMEGGIANI)

Sessione Invernale 1997/98-I1 Appello: 2 Febbraio 1999 (22)

COGNOME e NOME (Stampatello):
MATRICOLA:

N.B. Ogni risposta esatta vale 2 punti, ogni errata -1/2. Ammissione con punteggio > 7.
Barrare una sola casella.

(1). Calcolare
2 x _ Lx/2
/ e
0 1+4e*
O log 3¢ + 2arctan/e — £
O log %2— 2arctan+/e +
O log £ — 2arctan(e) + Z
[0 Nessuno dei precedenti

(2). Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy
y' = (sinz)y +sinz, y(0) = 0.

Determinare tutti gli zeri (reali) di z — y(z).
Ox=2km, keZ
Ox=kn, keZ
O y non si annulla mai
[0 Nessuno dei precedenti

(3). Dette zx, k = 0,1,2,3, le soluzioni in C di z* = v/3 +1, con argomento in [0.27) e ordinate
secondo argomento crescente, calcolare, in funzione di 2y, zo + 21 — 22 — 23.

O 2(1 — i)Z()

0O 2(1 + )29

O (1+14)z0

[0 Nessuno dei precedenti



(4). Determinare tutti gli z € R per i quali converge la serie

io (" =1) (= +2)"

n=1
O0-3<z<-1
O0-3<z<-1
O0-3<z<-1
[0 Nessuno dei precedenti
(5). Calcolare
T arctan x
lim T i
T g2 log(1+—) — 3
T

-3
a3
O 400

[0 Nessuno dei precedenti

(6). Determinare tutti i A € R per i quali 'equazione f(z) = vz3 — 2z +1 = A, con z nel
dominio naturale di f, ha esattamente una soluzione reale
OAx>0

OA> (/1446

O X € [0,4/1+ 28
[0 Nessuno dei precedenti

7). Determinare tutti gli & > 0 per i quali & convergente I'integrale generalizzato
g g g

/1+00(w +1)3/? (31/552 - 1)ad$

Oa>2

Oa>0

Oa>5/4

[0 Nessuno dei precedenti

(8). Per quali A > 0 esiste il limite, assunto in modo decrescente (z, > z+1), della seguente
successione definita per ricorrenza:

1
T1 = A, xn+1:§mn—|—2, n=12...

Ox>3

OAx>0

go<Aa<3

[0 Nessuno dei precedenti



